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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Pracodawca ma obowigzek utworzenia stuzby BHP, jezeli liczba pracownikéw wynosi wigcej niz

A. 20 osob.

B. 50 osadb.

C. 100 osob.

D. 250 osob.
Zadanie 2.

Podstawowe obowigzki pracodawcy z zakresu bezpieczenstwa i higieny pracy zapisane s3 w Kodeksie
pracy w dziale

A. czwartym.
B. piatym.

C. dziewigtym.
D. dziesiatym.

Zadanie 3.
Jesli warunki pracy nie odpowiadaja przepisom bezpieczenstwa i higieny pracy oraz stwarzajg
bezposrednie zagrozenie dla zdrowia lub zycia, pracownik ma prawo powstrzymac si¢ od wykonywania
pracy. W tej sytuacji pracownik za czas niewykonywania pracy

A. zachowuje prawo do wynagrodzenia.

B. nie zachowuje prawa do wynagrodzenia.

C. zachowuje prawo do wynagrodzenia, jesli niezwlocznie powiadomil przetozonego.
D. zachowuje prawo do wynagrodzenia, jesli niezwlocznie powiadomil inspektora pracy.

Zadanie 4.

Pracodawca jest zobowigzany zastosowa¢ takie $rodki ochronny przed halasem, aby szczytowy poziom
dzwigku C nie przekraczal

A. 80 dB.
B. 85 dB.
C. 115dB.
D. 135dB.
Zadanie 5.

Zatrudnianie kobiety cigzarnej w porze nocnej jest
A. zabronione.
B. mozliwe, za jej zgoda.
C. dopuszczalne do 2 godzin.
D. dozwolone, jesli nie ma przeciwskazan zdrowotnych.
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Zadanie 6.

Mtodociany z uptywem 6 miesigcy od rozpoczecia pierwszej pracy uzyskuje prawo do urlopu w wymiarze
A. 12 dni roboczych.
B. 20 dni roboczych.

C. 26 dni roboczych.
D. 30 dni roboczych.

Zadanie 7.

Zgodnie z Kodeksem pracy pracownikiem mtodocianym jest osoba, ktora
A. nie ukonczyla 15 lat.
B. nie ukonczyta 16 lat.

C. ukonczyla 15 lat, a nie przekroczyta 18 lat.
D. ukonczyta 16 lat, a nie przekroczyta 18 lat.

Zadanie 8.

Kobieta nie bedagca w cigzy lub w okresie karmienia, zatrudniona przy stalej pracy polegajacej na
przenoszeniu cigzaréw po powierzchni plaskiej, moze jednorazowo przenie$¢ nie wigcej niz

A. 10kg
B. 12kg
C. 20kg
D. 25kg
Zadanie 9.

Za nieprzestrzeganie przez pracownika przepisow BHP lub przeciwpozarowych pracodawca moze
zastosowa¢ wobec niego kare

A. pozbawienia premii.

B. przeniesienia na nizsze stanowisko.

C. pieni¢zng, w wysokosci trzykrotnego wynagrodzenia.

D. pieni¢zng, nie wyzszg od jednodniowego wynagrodzenia pracownika za jedno przewinienie.

Zadanie 10.

Pracownik zwolniony z zaktadu pracy zostaje powtornie przyjety do tego samego zaktadu pracy na to samo
stanowisko po uplywie dwoch miesiecy. Pracownik posiada aktualne okresowe badania lekarskie oraz
aktualne okresowe szkolenie BHP. Wiasciwa decyzja pracodawcy jest

A. skierowanie pracownika na szkolenie BHP.

B. skierowanie pracownika na wstepne badania lekarskie.

C. skierowanie pracownika na badania lekarskie i szkolenie BHP.

D. uznanie posiadanych przez pracownika badan lekarskich i1 szkolenia bhp za aktualne.
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Zadanie 11.
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Wolna objetos¢ pomieszczenia statej pracy, w ktéorym pracuje 5 pracownikéw jednoczesnie, powinna

Wynosic¢ co najmnie;j

A.

o0w

Zadanie 12.

13m’
39m’
52m’
65 m’

Podczas kontroli stanu BHP w zakladzie stolarskim stwierdzono przekroczenie stezenia pyléw drewna.
W zwiazku z tym pracownik stuzby BHP zalecit zwigkszenie wspotczynnika wymiany powietrza poprzez

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

ograniczenie ilo$ci przerabianych materiatow.

zakupienie dla pracownikéw masek przeciwpytowych.

zastosowanie nowych wentylatorow o wigkszej wydajnoSci.
otwieranie okien i drzwi w celu uzyskania wigkszego ruchu powietrza.

Wyposazenie pracownika w $rodki ochrony indywidualnej jest obowigzkiem

A.

Oaw

Zadanie 14.

stuzby BHP.

pracodawcy.

inspektora BHP.

spolecznego inspektora pracy.

Specjalista BHP podczas wykonywania zadafh powinien stosowaé¢ odpowiednie dla istniejacego zagrozenia
$rodki ochrony indywidualnej, ktére musza

A. spehlia¢ wymagania ochrony przed zagrozeniem.

B. spelia¢ minimalne wymagania, zgodnie z rozporzadzeniem, dostosowania do przepisow
WE.

C. by¢ zakupione u dostawcy posiadajacego specjalne pozwolenie na sprzedaz S$rodkow
ochrony indywidualne;.

D. spelia¢ wymagania zasadnicze zgodnie z ustawg o systemie oceny zgodnos$ci i zostaty
oznaczone znakiem CE.

Zadanie 15.

Projektowaniem wzajemnych relacji cztowiek - maszyna - srodowisko, celem zapewnienia bezpieczenstwa
1 wydajnosci pracy przy minimalnym obciagzeniu psychofizycznym czlowieka, zajmuje si¢

A.

Oaw

ergonomia koncepcyjna.
ergonomia korekcyjna.
fizjologia pracy.

higiena pracy.
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Zadanie 16.

Dostosowaniem narze¢dzi, maszyn i warunkéw pracy do potrzeb 1 mozliwo$ci pracownika zajmuje si¢

A. higiena pracy.

B. fizjologia pracy.
C. ekonomia pracy.
D. ergonomia pracy.

Zadanie 17.

Praca przy monitorze ekranowym obcigza wzrok oraz wymusza pozycj¢ ciala powodujgcg znaczne
obciazenie uktadu

A. oddechowego.

B. pokarmowego.

C. sercowo-krazeniowego.

D. mig$niowo-szkieletowego.

Zadanie 18.

Bardzo wysoka zdolno$¢ do odbierania i postrzegania sygnatow swietlnych i1 akustycznych oraz trafnego
reagowania na nie powinni wykazywac przede wszystkim pracownicy zatrudnieni na stanowisku

A. zegarmistrza.

B. stroiciela instrumentow muzycznych.

C. organizatora ushug gastronomicznych.

D. kierowcy autobuséw i pojazdow przewozacych materiaty niebezpieczne.

Zadanie 19.

W tabeli przedstawiono zmiany fizjologiczne zachodzace w organizmie cztowieka wykonujacego prace
fizyczna. Jezeli zuzycie tlenu wynosi 2,2 /min, cze¢sto$¢ skurczow serca 166 na minutg, a wentylacja
minutowa ptuc 58 I/min, to prace fizyczng nalezy zakwalifikowa¢ jako

Stopien ciezkosci pracy Zuzycie tlenu Czestos¢ skurczow serca Wentylacja ptuc
fizycznej I/min na minute I/min
lekka 0,5-1,00 75-100 10-20
$rednio ciezka 1,0-1,5 100-125 20-30
bardzo ciezka 2,0-25 150-175 50-65
kranicowo ciezka >2,5 >175 >65
A. krancowo cigzka.
B. $rednio cigzka.
C. bardzo cigzka.
D. bardzo lekka.
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Zadanie 20.
Zmgczenie, w zaleznosci od przebiegu, nie wystepuje pod postacia

A. znuzenia.

B. ostlabienia.

C. zmeczenia podostrego.
D. zmeczenia przewlekiego.

Zadanie 21.
Projektujac stanowisko pracy biurowej, mozna poming¢
A. umozliwienie zmiany pozycji pracy pracownika z siedzacej na stojaca.
B. dostosowanie obciazenia praca do mozliwosci psychofizycznych pracownika.
C. wyposazenie stanowiska w odpowiednie siedzisko zapobiegajgce skutkom przecigzenia
pracownika.
D. wyposazenie stanowiska w kuchenke¢ mikrofalowg stuzaca do przygotowania cieptych
positkéw regenerujacych sity.
Zadanie 22.
Oceng ryzyka zawodowego nalezy wykonac
A. na wszystkich stanowiskach pracy.
B. na stanowiskach pracy szczegoélnie niebezpiecznych.

C. tylko tam, gdzie na stanowiskach wystgpujg czynniki ucigzliwe dla zdrowia.
D. tylko tam, gdzie na stanowiskach wystepujg czynniki szkodliwe dla zdrowia.

Zadanie 23.
Obcigzenie nerwowo-psychiczne to czynnik
A. fizyczny.
B. chemiczny.
C. biologiczny.
D. psychofizyczny.
Zadanie 24.
Do czynnikéw fizycznych tworzacych materialne srodowisko pracy zalicza si¢
A. hatas, mikroklimat, promieniowanie, wibracje, o§wietlenie.
obcigzenie fizyczne statyczne i dynamiczne, alkohole, pyly.

B
C. szkodliwe zwigzki toksyczne, bakterie, stres, monotonia pracy.
D. napigcie w obwodzie elektrycznym, czynniki mutagenne, grzyby.
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Zadanie 25.

Co moze by¢ przyczyng zagrozenia chemicznego na stanowisku pracy?

A. Laser.

B. Mtot pneumatyczny.

C. Transformator zasilajgcy.

D. Zywica klejowa mocznikowa.

Zadanie 26.
Czynnikami niebezpiecznymi sg

A. bakterie i riketsje.

B. hatas i mikroklimat.

C. pozariprad elektryczny.

D. substancje toksyczne i mutagenne.

Zadanie 27.
Czynnikiem niebezpiecznym przy obstudze szlifierki jest
A. wibracja.
B. obcigzenie hatasem.
C. obcigzenie statyczne.
D. porazenie pradem elektrycznym.
Zadanie 28.
Pracownik obstugujacy urzadzenia radio- i telekomunikacyjne jest narazony na oddziatywanie
A. pola elektromagnetycznego.
B. promieniowania mikrofalowego.

C. promieniowania nadfioletowego.
D. promieniowania podczerwonego.

Zadanie 29.

W razie wystgpienia szkodliwych czynnikéw biologicznych w zakladzie pracy pracodawca jest
zobowigzany zleci¢ badania i pomiary

A. Panstwowej Inspekcji Pracy.

B. Instytutowi Medycyny Pracy.

C. Urzedowi Dozoru Technicznego.

D. Panstwowej Inspekcji Sanitarnej.
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Zadanie 30.

Postugujac si¢ tabela, oszacuj warto§¢ ryzyka zawodowego, jezeli prawdopodobienstwo jest
prawdopodobne, a cigzko$¢ nastepstw duza.

Ciezkos¢ nastepstw
Prawdopodobieristwo
mata $rednia duza
Mato prawdopodobne bardzo mate mate srednie
Prawdopodobne mate $rednie duze
Wysoce prawdopodobne $rednie duze bardzo duze

Male.
Srednie.

0w p

Duze.
D. Bardzo duze.

Zadanie 31.

Najwlasciwszym sposobem ograniczenia hatasu, ktérego Zrodlem sa sprezarki tlokowe, jest zastosowanie
A. helmoéw przeciwhatasowych.
B. shuchawkowych ochronnikéw stuchu.

C. obudowy dzwigkoizolacyjnej sprezarek.
D. wkiadek przeciwhatasowych — stoperow.

Zadanie 32.

Ochrona cztowieka przed dziataniem czynnikéw chemicznych polega na
A. hermetyzacji proceséw produkcyjnych.
B. stosowaniu sygnalizatorow stanéw niebezpiecznych.

C. zatrudnianiu pracownikow o wiasciwych kwalifikacjach.
D. motywowaniu pracownikow zaktadu do bezpiecznego zachowania.

Zadanie 33.

Zdarzenie uznaje si¢ za Smiertelny wypadek przy pracy, jesli $mier¢ pracownika nastgpita w okresie
nieprzekraczajacym

A. 18 miesigcy od dnia wypadku.
B. 12 miesi¢cy od dnia wypadku.
C. 9 miesigcy od dnia wypadku.
D. 6 miesiecy od dnia wypadku.
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Zadanie 34.

Decyzje¢ o stwierdzeniu choroby zawodowej lub o braku podstaw do stwierdzenia choroby zawodowe;
wydaje

A. wlhasciwy panstwowy inspektor pracy.

B. wlasciwy panstwowy inspektor sanitarny.

C. pracodawca zatrudniajgcy pracownika w warunkach szkodliwych dla zdrowia.

D. lekarz specjalista do wykonywania orzecznictwa w zakresie choréb zawodowych.

Zadanie 35.

Kazdy przypadek choroby zawodowej pracodawca jest obowigzany niezwtocznie zglosié

A. wilasciwemu prokuratorowi.

B. lekarzowi/orzecznikowi ZUS.

C. wilasciwemu terytorialnie staroscie.

D. wlasciwemu panstwowemu inspektorowi sanitarnemu i wlasciwemu okrggowemu
inspektorowi pracy.

Zadanie 36.
Podstawowym dokumentem uprawniajagcym do Swiadczen z tytutu wypadku przy pracy jest

A. rejestr wypadkow.

B. protokot powypadkowy.

C. oswiadczenie poszkodowanego.

D. zaswiadczenie lekarskie o niezdolnosci do pracy.

Zadanie 37.

W celu sporzadzenia listy pracownikow z datg ostatniego i1 nastgpnego szkolenia bhp, tak by mozna bylo
najszybciej pogrupowac¢ pracownikow wedlug terminéw szkolen i alfabetycznie wedlug nazwisk,
najbardziej przydatny bedzie

A. edytor tekstu.

B. procesor tekstu.

C. arkusz kalkulacyjny.

D. program do prezentacji.

Zadanie 38.

Szkolenie okresowe w dziedzinie bezpieczenstwa i higieny pracy dla pracownika administracyjno-
biurowego nalezy przeprowadza¢ nie rzadziej niz co

A. 3 lata.
B. 4 lata.
C. S5lat.
D. 6 lat.
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Zadanie 39.

Szkolenie okresowe na stanowiskach robotniczych powinno by¢ przeprowadzane w formie

A. kursu,

B. instruktazu.

C. seminarium.

D. samoksztalcenia kierowanego.

Zadanie 40.
W czasie szkolen z zakresu BHP, do wizualizacji typowych miejsc zagrozen wystepujacych w zaktadach
pracy, stuzy program

A. Excel.

Word.
Access.

Oaw

Power Point.

Strona 10z 10



Pobrano z arkusze24.pl



